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 هقذهت تارٌخٍت عن علن الىراثت

بانه العلم الذي يبحث في اسباب التشابه والتغاير في صفاات الااننفات  Geneticsيعرف علم الوراثة         
وجاء في بداية القرن العشرين. تعود  البايولوجيةالحية التي تربطها صلة القربى . ويعتبر هذا العلم من العلوم 

 1857م علفم الوراثفة فوففي عفا مفن روادم( والذي يعد بحف  1884-1822نشاة علم الوراثة الى العالم مندل )
العلففوم الطبيعيففة عففام  مجلففة نشففرت ابحاثففه فففي  .Piusm sativum Lالبزاليففابففدب بففاجراء تجاربففه علففى نبففات 

واجففراء التيففريبات بينهففا واسففتمر فففي تجاربففه لمففدة سففبا سففنوات  الوراثيففةحيففث مففام بجمففا التراايففب  ف 1866
مففن ابففرز علمففاء النبففات وهففم  رادعلففى انافف ف عنففدما جففاء ثعثففة علمففاء 1900وبقيففت ابحاثففه مهملففه الففى عففام 

(devriesمن هولندا ) (وcorrens(من المانيا و)Tschermark من النمسا وتوصلوا الى ناس النتانج التي )
 توصل اليها مندل لذلك سميت القوانين المندلية باسمه .

لقففد سففب  العففالم منففدل عففدد مففن البففاحثين الففذين مففاموا بففاجراء تجففاربهم علففى التهجففين لانففه اول مففن حلففل نتففانج 
ابحاثففه علففى اسففاس سففلوك الصففاات الارديففة ولاففن الففذين سففبقوب  حظففوا بوجففه التشففابه وا  ففتعف بففين ا بففاء 

هجيناتففه بدمففه متناهيففه واسففتعمل التلقففي  لففم يدرسففوا ا  تعفففات الوراثيففة . اجففر  منففدل ت ا  بنهففموافففراد نسففلهم 
ال لطففي اذ مففام بنففزع المتففوك مففن ا زهففار مبففل نيففجها وفففي ومففت اجففراء التلقففي  مففام بنقففل حبففوب اللقففاح مففن 

واطل  على التيريب النفاتج مفن تلقفي   بم النبات الذي يرغب باستعماله ااب الى ميسم الزهرة التي يست دمها
( واجفري التلقفي  الفذاتي لنباتفات الجيفل F1حفدة او عفدة صفاات بالجيفل ا ول )ابويين نقيفين م تلافين بصفاة وا

ا ول  نتاج بذور الجيل الثاني ويمان ان تستمر تجارب التهجين لعدة اجيال لغرض الوصول الى ا صناف 
 النقية المست دمة اأباء .

 تففار نبففات البزاليففا اونففه نبففات ويعففود سففبب نجففاح منففدل الففى اسففت دامه الطريقففة العلميففة فففي تصففميم تجاربففه وا
نبات ذاتي التلقفي  يحمفل ازهفار ااملفة حاويفة علفى اعيفاء التفذاير  حولي يمان تنميته وتيريبه بسهوله وهو

 والتانيث ويمان اجراء التلقي  ال لطي . ووف  مندل   تيارب هذا النبات  نه ثناني المجموعة الاروموسومية. 
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 ندل يختار نبات البزاليا عند اجراء تجاربه هي من اهم الاسباب التي جعمت م  

 التلقي  الذاتي لنظام ا زهار في البزاليا .1
ان عملية التلقي  ال لطي بسيطه وسهله تتيمن فت  الغعف وازالة المتوك من ازهار النبات ا م مبل  .2

 تاتحها والتلقي  بحبوب لقاح النبات المرغوب استعماله ااب 
وجفود اصفناف اثيففرة مفن البزاليففا تافون بحالفة اصففيلة وتمتلفك الاففرو  العديفدة مفن الصففاات التفي يماففن  .3

 تميزها 
 الهجين والنسل الناتج من تيريب ا باء اامل ال صوبة .4

 تجارب مندل : 

ى ان الطريقففة التففي اتبعهففا العففالم منففدل فففي تحليففل المعلومففات الوراثيففة  تففزال تسففت دم حتففى ومتنففا الحايففر حتفف
ووجفففد بفففان هنالفففك وحفففدات بدانيفففة تفففتحام بالصفففاات  البايولوجيفففةاصفففبحت طريقفففة مميفففزة ففففي تحليفففل الظفففواهر 

المتوارثة وهذب الوحدات تنقل بفين ا جيفال بنظفام متجفانس وسفميت هفذب الوحفدات بالعوامفل الوراثفة او الجينفات 
 والتي يجب ان يتوفر فيها شرطين 

 نس ة حقيقية من هذب الوحدات الطبيعية  انها تتوارث بين ا جيال وان لال جين .1
 تجهز حاملها بالمعلومات عن الترايب والوظياة وغيرها من الاعاليات الحيوية. .2

وتماففن منففدل مففن ت مففين هففذب الظففواهر المهمففة للجففين ويعففرف الجففين حاليففاي ) بصففغر وحففدة بنانيففة فففي الاففانن 
ن النظففام الففذي اتبعففه منففدل فففي تجاربففه والتحسففينات الحففي لهففا القففدرة علففى نقففل واظهففار المعلومففات الوراثيففة ( ا
 الجديدة التي ويعها لتعفي ا طاء سابقية تتل ص بمايلي 

 الوراثة وليس الارد في الترايز على صاة واحدة او عدد مليل من الصاات واعتبار الصاة هي الوحدة  .1
 نة منها على حدة تقسيم النسل الى فنات حسب الصاات المتوارثة وحصر عدد ا فراد في ال ف .2
اجراء التهجينات المسيطر عليها وحاظها في سجعت جديدة تسجل بها البيانات الااملة عفن ا جيفال  .3

 المتعامبة 
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 ادراك اهمية الحصول على اعداد ابيرة من النسل لاي تلغي ا طاء الصدفة  .4
 امتراح العوامل لتاوين المسببات ال اصة لم تلف الصبغ الوراثية .5

 المظهري والتركيب الوراثيالشكل 
Phenotype  الطففراز المظهففري( يمثففل شففال الاففانن الحففي ال ففارجي لصففاة واحففدة او مجموعففة مففن الصففاات(

 وهو اي صاة متغيرب او وايحة ومابلة للتقدير وموجودة في الاانن الحي .

Genotype  مجموعففففة مففففن )الترايفففب الففففوراثي( هففففو مجموعففففة الجينففففات التففففي يحملهفففا الاففففرد لصففففاة واحففففدة او
 الصاات ويتحدد الترايب الوراثي عند ا  صاب ويحمله الاانن الحي وياون على نوعين 

( وينتج من اتحاد اميتين يحمعن اليعت متماثله وينتج نوع واحد HomoZygousفرد متماثل وراثياي) .1
 من ا ليعت المتماثلة وياون الترايب الوراثي نقياي 

( ترايب وراثي  ليط او هجين ينتج مفن اتحفاد مشفيجين يحمفعن HeteroZygousفرد متباين وراثياي) .2
 اليلين م تلاين ويعطي نوعين م تلاين من الااميتات.

 انواع التمقيحات

هو تلقي  افراد الجيل ا ول ما افراد تحمفل الجينفات المتنحيفة  Test cross(.T.Cالتلقي  ا  تباري) .1
للصاة المدروسة. واستعمل مندل هذا ا  تبار للتااد من نقاوة او عدم نقاوة ا فراد ميد الدراسة ففالارد 
النقي للصفاة السفاندة ينفتج نفوع واحفد مفن الاميتفات وتافون جميفا ابنفاءب حاملفه للصفاة السفاندة امفا اذا 

رد الحامل للصاة الساندة هجيناي فانه ينتج نوعين من الاميتات بنسب متساوية امفا ففي المثفال اان الا
 التالي 

 قصٍز الساق نقً       طىٌل الساق نقً           طىٌل الساق هجٍن قصٍز الساق نقً                               

                                     tt             ×Tt                                     tt               ×TT 

    Tt  ,   tt                                                                                         Tt 

               %هجٍن100                                          %00%     00                                     
هو تلقي  اففراد الجيفل ا ول باحفد ا بفوين ويسفتعمل  غفراض  Back cross( .B.Cالتلقي  الرجعي) .2

 تنقية الصاات .
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هففو تلقففي  ا فففراد الذاريففة وا نثويففة بصففورة  Reciprocal cross  (.R.C) التلقففي  المتعففااس .3
او  الجففنساانفت الجينففات المدروسفة علففى اروموسفوم متعااسفة وهففذا التلقفي  يسففتعمل لمعرففة فيمففا اذا 

علفففففى الاروموسفففففومات الجسفففففمية ف ايفففففافة الفففففى ان التفففففاثير السفففففايتوبعزمي النفففففاتج عفففففن التيفففففريبات 
 المتعااسة مليل اما في المثال التالي

  AB                                                                   A x B            
AB                                                                     B x A           

  The Progeny test اختبار النسل

ا تبار مهم يستدل منه للتااد من ان الترايب الوراثي للنبات اذا اان نقي ومتماثل ففي عواملفه او هجفين غيفر 
سلواية النسل الناتج من التزاوج ففاذا افان التفزاوج مفن نبفات طويفل متماثل في عوامله ويجري ا  تبار لمعرفة 

يففدل علففى ان صففاة الطويففل هففي  Ttف  F1مففا نبففات مصففير فففان يففهور نباتففات طويلففة هجينففه فففي  TTنقففي 
المتغلبة ويمان القول ان النبات الطويفل الفذي تفم تيفريبه مفا النبفات القصفير يحمفل صفاة النقفاوة الوراثيفة اي 

ف اما في حالفة وجفود نبفاتين احفدهما طويفل وا  فر مصفير يفتم التيفريب بينهمفا وظهفرت نصفف  TTان رمزب 
ف وهذا يعنفي  Ttالنباتات طويلة والنصف ا  ر مصيرة هذا يعني ان النبات المراد ا تبار نقاوته ياون هجين 

 انه في تيريب ا  تبار يوجد احتمالين للترايب الوراثي

وعنفد  Tفانه يعطي نوع واحد من الاميتات وهي  TTلمجهول متماثل وراثياي اذا اان الترايب الوراثي ا .1
ففان جميفا الذريفة الناتجفة تحمفل  tوالذي يعطي نوع واحد مفن الاميتفات  ttتيريبه ما ا ب المتنحي 

 . Ttالصاة الساندة وبترايب وراثي  ليط 
وعنفففد  tوTين مفففن الاميتفففات فانفففه يعطفففي نفففوع Ttاذا افففان الترايفففب الفففوراثي المجهفففول م تلفففف وراثيفففاي  .2

سفففوف تافففون نصفففف الذريفففة  tوالفففذي يعطفففي نفففوع واحفففد مفففن الاميتفففات  ttتيفففريبه مفففا ا ب المتنحفففي 
 الناتجة حاملة للصاة الساندة والنصف ا  ر حامل للصاة المتنحية .

 القىانٍن الونذلٍت

النقيفة ان احفد  الصفاتين ت تافي : اذا ا تلف فردان في زوج واحد من الصاات المتيفادة  قانون مندل الاول
 متنحي . 1متغلب الى  3في افراد الجيل ا ول وتظهر الصاتان في الجيل الثاني بنسبة 
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او هو العوامل الوراثية المزدوجة في الارد تنعزل عن بعيها البعض عند تاوين ال عيا التناسلية او ا مشفاج 
 ت او الارد الجديد.ثم تعود فتزدوج بعملية ا  صاب عند تاوين الزاياو 

 واانففت صففاة اللففون ا حمففر rrوا  ففر ابففيض ا زهففار RRاذا تففم التففزاوج بففين نبففاتين احففدهما احمففر ا زهففار
متغلبه وا بيض متنحية فان نباتات الجيل ا ول جميعها تافون حمفراء متغلبفه هجينفة امفا ففي المثفال التفالي ف 

حيفث ظهفرت مسفم  F2وهنا يعحظ انعزال العوامل الوراثيفة ففي  وعند اجراء التلقي  الذاتي لنباتات الجيل ا ول
وهففذب تسففمى وراثففة الجففين  F1مففن النباتففات تحمففل صففاات ا بففاء النقيففة التففي تففم تزاوجهففا ايففافة الففى نباتففات 

 الواحد

 P1       RR   x   rr                    P2       Rr     x    Rr 

G1        R           r                     G2     R   r           R   r 

F1              Rr                          F2       RR ,  Rr,   Rr,    rr     

مثال: لق  نبات بزاليا احمر ا زهار با ر ابيض ا زهار فاانت نصف ا ففراد الناتجفة حمفر ا زهفار ونصفاها 
ذاتياي للنباتات حمراء ا زهار الهجينة فما هفي نسفب واشفاال النباتفات ا  ر بيض ا زهار ف ولو اجرينا تلقيحاي 

 الناتجة علماي ان صاة ا زهار الحمراء ساندة على البيياء .
 حمراء ا زهار والنصف ا  ر ابيض ا زهار  F1بما ان نصف ا فراد الناتجة في 

 اذن صاة اللون ا حمر ساندة وهجينة 
 Rrياون الترايب الوراثي للنباتات حمراء ا زهار 
 rrياون الترايب الوراثي للنباتات بيياء ا زهار 

P1        Rr      x    rr 

G1     R    r           r 

F1         Rr     :      rr 
 % حوزاء00       % بٍضاء 00                                                                                    

 

P2        Rr        x       Rr 

G2     R    r               R    r 

:      rr Rr :     Rr F2         RR :   
 حوزاء نقٍت  حوزاء هجٍنت        نقٍت بٍضاء                                                                                   

 

 
 س: ايف يمانك ا تبار نقاوة نبات احمر ا زهار مجهول النقاوة ؟

ج/ نقوم بتلقيحه ما نبات ابيض ا زهار نقي يحمل الصاة المتنحية فاذا ظهرت جميا النباتات الناتجة في 
 الجيل ا ول حمراء ا زهار هذا يدل على انه نقي في ترايبه الوراثي .
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P1      RR       x      rr 

G1        R                r 

F1              Rr 

   % حوزاء100                                                                                        

اما اذا اان النبات احمر ا زهار المجهول النقاوة هجيناي فينتج نوعين من النباتات نصاها احمر ا زهار 
 والنصف ا  ر ابيض ا زهار 

 
P1        Rr      x     rr 

G1     R    r            r 

F1         Rr     :      rr 
 % حوزاء00       % بٍضاء 00                                                                                              

وذلك عندما  حظ بان الهجين الناتج من تيريب سعلتين  Dominanceباتشف مندل ظاهرة السيادة التامة 
ي الطففول احففدهما طويففل السففا  وا  ففر مصففير السففا  ياففون طويففل السففا  هجففين رغففم انففه يحتففوي علففى عففامل

المتغلبفففة الصفففاة والقصفففر ا  ان صفففاة القصفففر لفففم تظهفففر ففففي الهجفففين لفففذلك اطلففف  منفففدل علفففى صفففاة الطفففول 
Dominance character  وهففي الصففاة التففي تظهففر فففي الاففرد الهجففين فففي الجيففل ا ول امففا الصففاة التففي

 Recessive character تسفففتطيا الظهفففور بوجفففود الصفففاة المتغلبفففة فقفففد اطلففف  عليهفففا الصفففاة المتنحيفففة 
وللعوامفل المتنحيفة بفالحرف الصفغير  Capital lettersوللتبسفيط رمفز منفدل للعوامفل السفاندة بفالحرف الابيفر 

small letters . 
 ( هو الارد الناتج من تزاوج ابوين م تلاين في صاة واحدة او ااثر.Hybrid) الهجين

الجيفل ا ول وت افي الصفاة المتنحيفة هي الصاة التفي تظهفر ففي  Dominance characterالصاة الساندة 
 وتاون اما نقية او هجينة 

 وتظهر في الجيل الثاني F1هي الصاة التي ت تاي في   Recessive characterالصاة المتنحية 
Allel  هففو الجففين الماففرد وياففون احففد الجينففات البديلففة لصففاة معينففة مففثع ا ليففل المسفف ول عففن اللففون ا حمففر

 وهاذا. bوا ليل المس ول عن اللون ا بيض لعزهار  Bلعزهار 
 
 

 (F2في  قانون مندل الثاني )قانون الانعزال الحر لمجينات
تنعزل ال صاة بنوع من ا ستقعلية وغير معتمفدة علفى الصفاة ا  فر  او اذا ا تلفف ففردان ففي زوجفين مفن 

 تنعزل العوامل الوراثية الم تلاة بصورة مستقلة . المتيادةالصاات 
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ولتويي  هذا القانون الذي اعتمدب مندل لتاسير نتانجه اجر  تجربة تيريب ثناني الهجين و حظ اليعت ال 
من البذور الدانرية والصاراء بانها ساندة على نظانرها المتنحية المنتجة للبذور المجعدة وال يراء حيث اانت 

الناتجففة مففن التيففريب دانريففة وصففاراء هجينففة وعنففدما تففرك منففدل هجففن الجيففل  F1الجيففل ا ول  جميففا بففذور
ا ول لع صاب الذاتي  حظ ظهور اربعة انماط مظهرية في الجيل الثاني ترايبان منهما مماثعن لعباء اما 

 اليبذرب ظهر التوزيا الت 556الترايبان ا  ران اانا جديدين بنسب م تلاة يمن مجموع 
 

 دانرية صاراء بنسبة  315

  
 

 دانرية  يراء بنسبة  108

  
 

 مجعدة صاراء بنسبة  101

  
 

 مجعدة  يراء بنسبة  32

  
 

 1:  3:  3:  9حيث اصبحت النسبة  
مففام منففدل بدراسففة الصففاات الوراثيففة لسففبعة ازواج مففن الصففاات المتيففادة النقيففة واففان منففدل يبحففث عففن سففلوك 

فففاا ليعت  allelesهفذب الصفاات ففي التهجينفات الوراثيفة. درس شففالين م تلافين للجفين التفي تسفمى ا لفيعت 
 هي ا شاال البديلة للجين التي لها نواتج جسمية متماثلة

 ات التي درسها مندل في نبات البزالياالجين( 1جدول)

 الوظهز الخارجً الناتج عن الٍلاث الجٍن هىقع الجٍن

 يستذيشج ، يجعذج شكم انثزسج

 اصفش ، اخضش نوٌ انفهقتاٌ في انثزوس

 اتيض ، سيادي نوٌ غلاف انثزسج

 يُتفخ او يحضص شكم انقشَح

 اخضش ، اصفش نوٌ انقشَح

 قًي ، اتطي يوقع انضهشج

 طويم ، قصيش استفاع انُثاخ

 

تمان مندل من التعرف على السلوك الوراثي لنبات البزاليا من  عل التعرف على المظهر ال ارجي والترايب 
الورااثي من  عل تاثيرات الجين على النبات الذي يحتويه وان لال جين شالين م تلاين من ا ليعت ولان 
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يشال وحدة غير مابلة للقسمة لذا لم يتمان مندل من الحصول على من وجهة نظر العالم مندل ان ا ليل 
 مدم . 6مدم ما نبات بطول  1مدم من تهجين نبات بطول  3اليل  رتااع النبات بطول 

مثال: اجري تيريب بين نباتات البزاليا ذات بذور دانرية صاراء ما ا ر  ذات بذور مجعدة  يراء وترات 
الذاتي ماهي التراايب الوراثية الناتجة في اجيال التزاوج علما بان جين البذور  نباتات الجيل ا ول للتلقي 

 yyوالبذور ال يراء YYوجين البذور الصاراء  rrوالمجعدة  RRالدانرية 

 خضشاء        تزوس دائشيه صفشاء يجعذجتزوس                                                                                 

P1         YYRR    x      yyrr 

G1           YR              yr 

F1                YyRr 

    تزوس دائشيح صفشاء هجيُح                                                                                               

P2        YyRr          x       YyRr 

G2   YR ,  Yr , yR, yr  :  YR ,  Yr , yR, yr  

F2 

 

 

 

 

انًتضادج انُقيحح عٍ تضاوج افشاد انجيم الاول نضوجيٍ يٍ انصفاخ عافشاد انجيم انثاَي انًتوق  

بذور دائزٌت صفزاء 
 

  
      Y-R- 

دائزٌت خضزاءبذور  
 

  
      yy R-  

بذور هجعذة صفزاء 
 

  
       Y-rr 

خضزاءبذور هجعذة  
 

  
      yy rr 

 

Yr yR Yr YR ايشاج اَثويح 

 ايشاج ركشيح 

YyRr YyRR YYRr YYRR YR 

Yyrr YyRr YYrr YYRr Yr 

yyRr yyRR YyRr YyRR yR 

Yyrr yyRr Yyrr YyRr yr 

 انُثاخ الاو يعطي استع اَواع يٍ انكًيتاخ 

 انُثاخ الاب يعطي استع اَواع يٍ انكًيتاخ
 

وهُااا يًكااٍ  ساااب انُسااة انًُذنيااح نًعشفاااح 

اَعضال انعوايم انوساثيح ، والاَعضال انحش يتى 

ارا نى يكٍ هُانا  استثااط وساثاي تايٍ انعوايام 

انوساثيااح او انجيُاااخ وارا نااى تتواجااذ عواياام 

 اخشى تحول دوٌ الاَعضال انحش

 Rنزهز لجٍن البذور الذائزٌت بالزهز 
 rنزهز لجٍن البذور الوجعذة بالزهز 
 Yنزهز لجٍن البذور الصفزاء بالزهز

 yنزهز لجٍن البذور الخضزاء بالزهز 
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: اجري تيريب بين نباتات ذات بذور مستديرة صاراء وا ر  ذات بذور مجعدة و يراء فاانت جميا مثال
الجيل ا ول للتلقي  الذاتي فما هي نباتات الجيل ا ول ذات بذور مستديرة صاراء هجينة ولو ترات نباتات 

التراايب الوراثية الناتجة علماي بان صاة البذور المستديرة والصاراء متغلبة على بذور النباتات المجعدة 
 ال يراء

 WWGGانتشكية انوساثي نهثزوس انًستذيشج انصفشاء 

 wwggانتشكية انوساثي نهثزوس انًجعذج انخضشاء 

 
P1  wwgg      x        WWGG 

G1     wg                      WG 

F1             WwGg     

 تزوس يستذيشج صفشاء هجيُه                                                                                                              

 

P2     WwGg                   x            WwGg 

G2    WG,   Wg, wG,  wg :  WG,   Wg, wG,  wg  

F2 

1:3:3:1 

       W- G  1هستذٌزة صفزاء 

      W- gg 3هستذٌزة خضزاء 

ww G-          3هجعذة صفزاء 

ww gg         1هجعذة خضزاء 

  

 

 الحالاث الونذلٍت العاهت

الما اصبحت اميتاته ااثر ا تعفاي ف فالارد  ال ليطةالما اصب  الهجين معقداي لوجود عدد من ازواج الجينات 
بنسفب متسفاوية واذا  aوAينفتج نفوعين مفن الاميتفات همفا  Aaالهجين لصاة معينفة بفزوج واحفد مفن الجينفات  

فانه سينتج اربا انواع من الاميتات ويمان التعبير عن  Bbاان ناس الهجين لصاة ا ر  بزوج من الجينات 
( واذا اان الارد بثعث ازواج من الجينات فان عدد الااميتات الناتجفة سفياون 2nهذب الحالة بالمعادلة التالية )
( هفي عبفارة عفن عفدد 2وهافذا ففالقوة التفي يرففا لهفا ا سفاس ) 2×2×2او   (23يعف الحالة السابقة وهفي )

 ينات ال ليطة  في الارد الهجين .ازواج الج

Wg wG Wg WG ايشاج اَثويح 

 ايشاج ركشيح 

WwGg WwGG WWGg WWGG WG 

Wwgg WwGg WWgg WWGg Wg 

wwGg wwGG WwGg WwGG wG 

Wwgg wwGg Wwgg WwGg wg 
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جفففد عفففدد الااميتفففات الناتجفففة ومفففا هفففي  AaBbCcمثفففال: لوافففان لفففدينا ففففرد هجفففين لفففثعث ازواج مفففن الجينفففات 
 تراايبها الوراثية

23 =8 
 

 

   

 

 

 

من الااميتات ف بينما الزوجين يعطيان اربا انواع من الاميتات ان ال زوج من الاروموسومات يعطي نوعين 
 ( وهاذا .2nوثعث ازواج تعطي ثمانية انواع واربعة ازواج تعطي ست عشر نوعاي حسب المعادلة )

 انواع السيادة :

ب بعد ااتشفاف القفوانين المندليفة تمافن البفاحثون مفن ايجفاد انفواع ا فر  مفن السفيادة ادت الفى ظهفور نسف     
ا  ان عوامففل هففذب الصففاات  يففعت الففى مبففدب  F2ا نمففاط المظهريففة والتففي ت تلففف عففن النسففب المندليففة فففي 

 ا نعزال وهنالك عدة انواع من السيادة هي 
  Complete Dominanceالسيادة الااملة  .1

 AAن وراثيفاي اي ان )في هذا النوع من السيادة ياون الارد المتماثل وراثياي له ناس النمط المظهري للارد المتبفاي
( بففالرغم مفن وجففود الجففين المتنحفي لانففه م تافي وظيايففاي . مثففال ذلفك الصففاات التفي درسففها منففدل  Aaمتشفابه 

عنفد تيفريب الافرد  F2ففي  1:3على نبات البزاليفا اظهفرت السفيادة الااملفة وادت الفى ظهفور النسفبة التقليديفة 
 الهجين ذاتياي.
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 Incomplete Dominanceالسيادة غير الااملة  .2
هي السيادة التي يافون فيهفا الافرد الهجفين حالفة وسفطية بفين ا بفوين وا ففراد  يمافن تاسفيرها بموجفب السفيادة 
الااملفة فمففثعي ففي نبففات حلف  السففبا عنففد تيفريب نبففات احمفر ا زهففار مففا نبفات ابففيض ا زهفار تاففون ا فففراد 

حمففراء  1علففى نباتففات منهففا  F2ورديففة ا زهففار ولففو تراففت لع صففاب الففذاتي فنحصففل فففي  F1الناتجففة فففي 
بسففبب السففيادة   1:3ابففيض ا زهففار وهففذب النسففبة محففورة عففن النسففبة المندليففة  1ورديففة ا زهففار :  2ازهففار : 

 غير الااملة .

 Over Dominanceالسيادة الاومية  .3

لف وراثياي في نمطه الفوراثي عنفد مياسفه اميفاي ااثفر مفن افع ا بفوين في هذا النوع من السيادة ياون الارد الم ت
زيففادة فففي  Wwالمتمففاثلين وراثيففاي وهففذا مففاهو موجففود فففي لففون العففين فففي حشففرة الدروسففوفع حيففث يسففبب الاففرد 

حيفث تظهفر النسفب المحفورة  wwوا بفيض WWاميات الصبغات التالاية عن ا ففراد المتمفاثلين وراثيفاي البفري 
 في الارد الهجين F2 1:2:1في 

 السيادة المشتراة ) التبادلية( .4

تظهر السيادة المشتراة عندما ياون بمقدور ال من ا ليلين التعبير عن ناسهما في الارد الهجفين ويعمفل افل 
اليل بطريقة مستقلة عن ا ليل ا  ر وياون التاثير مشترااي في الارد الهجين مثفال ذلفك التفزاوج بفين اففراد مفن 

وهففذب النسففبة  Bمففن طففراز دم  1و  ABمففن طففراز دم2و  Aمففن طففراز دم  1ينففتج نسففل بنسففبة  ABراز دم  طفف
 . 1:3محورة عن النسبة  1:2:1

 

 

 

 


